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F I T A B 

ASSOCIAZIONE DI PROMOZIONE SOCIALE 

Via Aldighieri, 10 - Ferrara 

VERBALE DEL CONSIGLIO DIRETTIVO 

L’anno 2021 (duemilaventuno) il giorno 20 del mese di ottobre ore 12:00 presso la sede della 

Segreteria Fitab a Ferrara, Via Aldighieri,10 si è riunito il Consiglio Direttivo dell’Associazione, 

premesso che: 

- il Consiglio è stato regolarmente convocato; 

- sono presenti il Presidente Lazzareschi Vittorio e i Consiglieri: Boncori Fabio, Del Bianco 

Giancarlo, Felicioni Alessandra, Iachini Roberto, Sergi Marta. Risulta assente giustificata il 

consigliere Corsi Paola; 

tutto ciò premesso prende la parola il Presidente che dichiara validamente costituito il Consiglio ed 

atto a deliberare sul seguente: 

 

Ordine del giorno 

 

1. Nomina Vice-Presidente; 

2. Nomi a Segretario; 

3. Nomina Giudice Unico; 

4. Nomina responsabile arbitri 

5. Nomina addetto relazioni tra le Associazioni; 

6. Commissione Regolamenti di gioco; 

7. Programmazione eventi Fitab; 

8. Programmazione stage ed esami; 

9. Nomina procura; 

10. Rinnovo incarico Studio di consulenza Silvestri; 

11. Collaborazione esterna Sig.ra Vecchietti; 

12. Addetto pulizie Segreteria; 

13. Responsabili Regionali; 

14. Varie ed eventuali; 

 

Viene chiamato a fungere da segretario il signor Iachini il quale accetta. 

 

Prende la parola il Presidente il quale, dato il benvenuto ai nuovi Consiglieri entranti ed i 

convenevoli di rito, premette quanto segue: dopo aver raccolto nei giorni precedenti la volontà del 

segretario Iachini di non riproporsi quale responsabile della segreteria ed aver accertato la 

disponibilità del consigliere Corsi a ricoprire la carica di responsabile della segreteria, propone al 

Consiglio i suddetti incarichi. 

. 

 

Punto 1 e 2: Nomina Vice Presidente e Segretario 

 

Il Consiglio Direttivo all’unanimità 

delibera 
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di affidare l’incarico di responsabile della segreteria al consigliere Corsi Paola e affidare la 

Vicepresidenza ai consiglieri Iachini Roberto e Sergi Marta, come previsto dall’art. 14 dello Statuto. 

Il consigliere Iachini assume la qualifica di Vicepresidente vicario. 

 

Punto 3: Nomina Giudice Unico 

Il Presidente propone di confermare l’incarico all’uscente Giudice Unico dott. Vincenzo Ronga. 

Dopo una breve discussione il Consiglio Direttivo all’unanimità decide di prendere una pausa di 

riflessione di 10 giorni. 

 

Punto 4: Nomina responsabile arbitri 

Il Consiglio Direttivo all’unanimità 

delibera 

di affidare l’incarico di responsabile del settore arbitrale al Presidente Lazzareschi. 

 

Punto 5: Nomina addetto relazioni tra le Associazioni 

Dopo una breve discussione il Consiglio decide di suddividere in aree le regioni e di affidarle ai 

consiglieri nel modo seguente: 

 

Veneto, Friuli V.G. e Trentino A.A al Consigliere Corsi 

Lombardia ed Emilia al Consigliere Boncori 

Romagna e Marche al Consigliere Del Bianco 

Toscana, Liguria e Sardegna al Presidente Lazzareschi 

Umbria ed Abruzzo al Consigliere Felicioni 

Sicilia al Consigliere Sergi 

 

Punto 6: Commissione Regolamenti di gioco 

Il Consiglio Direttivo decide all’unanimità di istituire una Commissione atta a valutare ed 

aggiornare i regolamenti di gioco, i cui componenti sono: 

Lazzareschi 

Iachini 

Boncori 

Del Bianco 

 

Punto 7: Programmazione eventi Fitab 

Il Consigliere Iachini invita i colleghi a prendere visione degli eventi Fitab disputatisi nel 2019 e 

chiede di valutare se sia opportuno riconfermarli tutti. 

Il Consiglio Direttivo all’unanimità decide di soprassedere sull’evento Coppa Italia e di 

programmare i Campionati a coppie, Campionati a Squadre, Coppa dei Campioni e Interregionale a 

squadre. 

Il Consigliere Boncori chiede di valutare la possibilità di recuperare il Campionato a squadre non 

disputato nel 2021 e indica la data del 21 e 22 gennaio 2022. La Segreteria procederà a verificare la 

fattibilità e la disponibilità delle locations idonee. 

Il Consigliere Del Bianco riferisce che ci sarebbe l’opportunità di avere il Palazzo del Turismo di 

Riccione gratuitamente per i giorni 25 e 26 marzo 2022 per i Campionati a coppie. La Segreteria 

chiederà all’hotel Mediterraneo la disponibilità della struttura alberghiera. 

Per gli altri eventi Fitab 2020, il Consiglio ipotizza le seguenti date: 

Interregionale a squadre da disputarsi a Viareggio nel mese di maggio; 

Coppa dei Campioni da disputarsi a Verona dal 15 al 30 settembre; 

Campionato a squadre da disputarsi a Riccione dal 15/10 al 15/11. 

 

Punto 8: Programmazione stage ed esami 

Il Consiglio Direttivo all’unanimità indica le regioni dove si svolgeranno stage ed esami: Veneto, 

Emilia-Romagna, Umbria, Toscana, Sicilia e Sardegna. 
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Le date indicate coincideranno con tornei nazionali o regionali che si svolgeranno nelle suddette 

regioni. 

 

Punto 9: Nomina Procura 

Nei giorni scorsi la Segreteria ha sentito telefonicamente i precedenti Procuratori Samero Lucia e 

Rigon Maria Maddalena che hanno dato la loro disponibilità a una nuova nomina.  

Il Consiglio, valutato l’ottimo lavoro svolto, ha deciso di rinnovare loro l’incarico di Procuratori 

Fitab e valuterà le candidature per un terzo procuratore. 

 

Punto 10: Rinnovo incarico Studio di consulenza Silvestri 

Il Consigliere Iachini illustra il lavoro svolto dallo Studio Silvestri e sottolinea la necessità di 

avvalersi della consulenza fiscale sia per Fitab che per le associazioni affiliate. Il costo pattuito è di 

€ 4200,00 annui più oneri) 

Il Consiglio Direttivo all’unanimità 

delibera 

di affidare l’incarico al suddetto studio di consulenza. 

 

Punto 11: Collaborazione esterna Sig.ra Vecchietti 

Il Consigliere Iachini informa i colleghi che la dipendente Vecchietti Vanna è andata in pensione. 

Su richiesta del responsabile della Segreteria la signora Vecchietti si è resa disponibile per una 

collaborazione esterna sia amministrativa che commerciale per un importo lordo di € 5000,00 

annui. 

Il Consiglio Direttivo all’unanimità  

delibera 

di conferire l’incarico di assistente di Segreteria alla signora Vecchietti. 

 

Punto 12: Addetto pulizie Segreteria 

Il Consiglio Direttivo incarica la Segreteria di contattare un’impresa di pulizie. 

 

Punto 13: Responsabili Regionali 

Per quanto concerne i responsabili regionali i Consiglieri indicano: 

Consigliere Corsi per il Veneto si riserva di indicare un nominativo 

Consigliere Corsi per il Friuli V.G. si riserva di indicare un nominativo 

Consigliere Corsi per il Trentino A.A. si riserva di indicare un nominativo 

Consigliere Del Bianco per l’Emilia-Romagna si riserva di indicare un nominativo 

Consigliere Del Bianco per le Marche si riserva di indicare un nominativo 

Consigliere Boncori per la Lombardia si riserva di indicare un nominativo 

Presidente Lazzareschi per la Liguria si riserva di indicare un nominativo 

Presidente Lazzareschi per la Toscana indica Rivieri Piero 

Presidente Lazzareschi per la Sardegna indica Carta Giuseppe 

Consigliere Felicioni per l’Umbria indica Cresta Marco 

Consigliere Sergi per la Sicilia indica Testone Calogera; 

 

Punto 14: Varie ed eventuali 

Situazione finanziaria Fitab 

Il Consigliere Iachini illustra ai colleghi la situazione finanziaria della Fitab sottolineando come il 

lockdown causato dal Covid-19 abbia inciso negativamente nel bilancio dell’associazione, e 

raccomanda a tutti di agire con parsimonia per non aggravare la situazione. 

 

Predisporre Consigli Direttivi da tenersi via web; 

Il Consigliere Iachini raccomanda vivamente l’utilizzo di piattaforme web per i prossimi consigli direttivi 

al fine di ridurre sensibilmente i costi connessi. 

Il Consiglio Direttivo all’unanimità accetta la proposta e delibera di acquistare la licenza sulla 

piattaforma Zoom a tale scopo. 
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Assicurazione Consiglieri 

Il Consigliere Iachini rende noto ai Consiglieri entranti che anche essi godranno di una copertura 

assicurativa già deliberata dal precedente Consiglio Direttivo. 

 

Presidente organo di controllo. 

Il Consiglio Direttivo all’unanimità 

delibera 

di rinnovare il compenso lordo di € 3000,00 annui al dott. commercialista Fazzini Paolo iscritto all’albo 

dei revisori dei conti. 

 

Risposta dell’Agenzia delle Entrate ad interpello Fitab 

Il Consigliere Iachini informa i Consiglieri entranti che la Fitab ha fatto un interpello all’Agenzia delle 

entrate di Bologna al fine di chiarire se sussiste l’obbligo di ritenuta d’acconto per i giochi con premi in 

denaro. All’uopo viene consegnata a tutti i Consiglieri la risposta dell’Agenzia delle entrate e viene 

incaricato il legale Fitab di predisporre un fac-simile di esposto da utilizzare all’occorrenza. Il Consiglio 

Direttivo stabilisce di inviare alle associazioni un’informativa in merito. 

 

Budget di spesa mensile disponibile per la Segreteria 

Come da prassi e da statuto il Consiglio direttivo stabilisce un budget di spesa per la Segreteria di circa 

€6000,00 mensili per le spese correnti (affitto, bollette, stipendi ed oneri, consulenze, Aics, assicurazioni, 

fatture fornitori, coppe eventi Fitab, rimborsi consigli direttivi, etc.). 

 

Tesseramento e previsioni 

Il Consigliere Iachini fa presente che attualmente non tutte le associazioni si sono riaffiliate e di 

conseguenza il tesseramento va a rilento. 

 

Tornei 2021-2022 

La Segreteria invierà una mail chiedendo alle associazioni, che nell’anno 2019 hanno organizzato 

tornei Nazionali, Regionali e Provinciali, se intendono organizzare nuovamente tali tornei e le 

relative date da pubblicare in calendario. 

Su proposta dei Consiglieri Boncori e Del Bianco, qualora non tutte le associazioni confermassero i 

loro tornei, il Consiglio valuterà se concedere alle associazioni richiedenti un ulteriore torneo 

Nazionale, Regionale o Provinciale. 

 

Crociera MSC 

Il Consigliere Iachini, interpellato dal responsabile turismo dell’ente di promozione AICS, riferisce 

che è stata fatta una proposta per una crociera di burraco con la compagnia MSC da tenersi nel 

2022. Una volta a conoscenza dei dettagli della proposta, sarà cura del responsabile relazionare al 

Consiglio Direttivo. 

 

Richiesta Consiglieri Boncori e Del Bianco 

I Consiglieri Boncori e Del Bianco propongono al Consiglio un rinnovo del sito istituzionale, del 

programma gestionale, del programma di gestione dei tornei, dell’app Fitab e si rendono disponibili 

ad interpellare una società che fornirà un preventivo di spesa. 

 

Alle ore 16,00 viene tolta la seduta del Consiglio Direttivo previa redazione, lettura e sottoscrizione 

del presente verbale. 

 

          IL PRESIDENTE      IL SEGRETARIO 

   Prof. Vittorio Lazzareschi        Iachini Roberto 


